
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



і доведення його до необхідних кондицій. З кінця березня 
площу доцільно зайняти зеленними культурами 
(листковий салат, кріп, пекінська капуста), редискою та 
цибулею на перо. Для цих холодостійких культур навіть у 
неопалюваній теплиці складаються цілком сприятливі 
умови для росту й розвитку, тому до висаджування 
основних культур вони повністю віддають урожай. 
Ліквідую проміжні культури в кінці квітня. На ї м5 площі 
теплиці даю 10—15 г комплексного добрива (нітрофоски), 
добре перемішую з грунтом. Розсаду баклажанів 
висаджую в кінці квітня — на початку травня. 

Агротехніка якісної розсади 

Якість розсади значною мірою залежить від підготовки 
насіннєвого матеріалу. Для цього я користуюся 
загальноприйнятими заходами (сортування, 
калібрування, обробка перманганатом калію), але насіння 
баклажанів дуже тугоросле, тому, щоб мати дружні 
сходи, необхідно його попередньо замочити протягом 
однісї-двох діб при температурі +23—24°С. Потім 
розіслати на вологотривкій тканині, поставити в тепле 
місце ( + 25—27°С) для накільчування. Коли проросте 60—
70% насіння, його можна висівати. 

Вирощую розсаду баклажанів у парниках на 
біологічному обігріві. Грунтосуміш готую з однісТ частини 
городньої землі та двох частин перегною- сипцю. Засипаю 
грунтосуміш у короб парника шаром 12 см після того, як 
біопаливо добре розгориться. Оскільки вік розсади 
баклажанів повинен становити 10 днів, сію в перших 
числах березня. Перед цим поверхню грунтосуміші добре 
вирівнюю, роблю борозенки на відстані 6 см одна від 
одної, куди висіваю насіння. Борозенки присипаю 
просіяним грунтом і поливаю. 
. Поодинокі сходи з'являються на другий-третій день, а 
масові — на. сьомий-восьмий. Після появи поодиноких 
сходів знімаю з парників утеплення, на ніч знову 
накриваю. Через 15 днів після сівби розсаду проріджую, 
залишаючи рослини одна від одної на відстані 5—6 см. 
Вирвані рослини можна запікірувати у торфоперегнійні 
горщечки. У такої розсади не травмується коренева 
система під час пересаджування в теплицю, рослини 
добре ростуть, плодоношення настає на 10—15 днів 
раніше. Подальший догляд за розсадою полягає у 
своєчасних розпушуваннях міжрядь, поливах, знищенні 
проростків бур'янів. Якщо рослини слабкі, поливаю їх 
розчином гноївки у співвідношенні 1:15. За 10 днів до 
висаджування в теплицю рослини загартовую. Спочатку 
знімаю рами на 1 годину, потім кожного дня цей період 
збільшую, доки зовсім не накриваю вдень і лише 
частково вночі. Розсада придатна до висаджування, якщо 
має 6—8 листків, добре розвинуту кореневу систему і не 
ушкоджена хворобами та шкідниками. 

Агротехніка високого врожаю 

Перед висаджуванням розсади в теплицю здійснюю 
набивку лунок за схемою 70X30 см. Кожну лунку добре 
поливаю, доводячи грунтосуміш до стану в'язкої глини. 
Під час садіння рослини заглиблюю по сім'ядольні 
листочки, поливаю. Приживлення розсади триває близько 
8—10 днів. 

Для раціонального використання площі теплиці 
баклажани можна ущільнювати іншими культурами. Як 
правило, в початковий період вони ростуть повільно, 
тому світла й поживи достатньо для розвитку 
ультраскоростиглих культур. Посередині міжрядь можна 
висівати стрічками листовий салат, редиску, пекінську 
капусту, а також висаджувати розсаду ранньостиглого 
головчастого та напівголовчастого салатів. 

До початку масового цвітіння (середина червня) за 
рослинами ретельно доглядаю: поливаю, розпушую грунт, 
знищую бур'яни. В цей період проводжу профілактичне 
обприскування рослин проти з&хворю- ванік 1%-ною 
бордоською рідиною. В кінці травня, коли кущі досягнуть 
висоти 30—40 см, підв'язую Тх до шпалери. Рослини 
формую в 3—4 стебла. Верхівкові пагони не прищипую. У 

період масового цвітіння та росту зав'язі рослини 
потребують особливого поживного режиму. Тому перед 
цвітінням і після нього підживлюю Тх гноївкою (1:10). 
Наступні підживлення здійснюю два рази на місяць. Щоб 
квітки краще запилювалися, у період цвітіння частіше 
вентилюють теплицю (відкривають фрамуги), допускаючи 
незначне пересихання грунту і зменшення вологості 
повітря. Тоді підсушений пилок добре висипається з 
пиляків і самозапилення відбувається краще. 

Протягом усього періоду вирощування культури слід 
стежити за температурним режимом у теплиці. У хмарні 
дні вона повинна бути в межах +20—23°С, у сонячні +27—
28°, а вночі +18—20°С. Значне збільшення температури в 
теплиці спостерігається в літні місяці, тому в цей період 
не тільки відкривають фрамуги для вентиляції, але й 
проводять освіжувальні поливи. Для цього*рослини 
обприскують з пульверизатора або з шланга для поливу. 
Щоб захистити баклажани від колорадського жука, всі 
вентиляційні фрамуги обтягують марлею. 

Збирати плоди починають через 35—40 днів після 
цвітіння. Знімають їх обережно, щоб не зламати пагони. 
Для збирання користуються ножем і рукавицею (оскільки 
плодоніжка вкрита колючками, це надійно захищає від 
ушкодження шкіри). 

Плоди баклажанів, вирощені в теплиці, набагато 
красивіші та більші, ніж із відкритого грунту. Збирання 
урожаю триває до кінця вересня — початку жовтня, після 
чого культуру ліквідують. Теплицю можна використати 
для дорощування цвітно? та брюссельської капусти, 
вигонки зелені. 

Баклажани солять, маринують, виготовляють з них ікру, 
смажать, фарширують. Вони смачні й корисні. 

В. П. Карпенко, 
вчений агроном 
Черкаська обл. 

Можлива альтернатива бордоської рідини 

КУПРОКСАТ 34,5% 

Відповідає 190 г/л металевої міді 

Надійний та нешкідливий для навко-
лишнього середовища пастоподібний міцний 
препарат профілактичної дії. 

Культури, на яких застосовується препарат: 
плодові, ягідні, виноград, картопля, помідори, 
хміль. 

Норма витрати 3,5 л/га, утворює стійку до 
дощу плівку на рослинах. 

Зареєстрований в Україні 

АГРОЛІНЦ Представництво в Україні Київ-53, вул. 

Артема, 73 Купроксат можна придбати 
через фірми: 

Укрсадінвест, Київ-27, Новосілки тел. (044) 266-71-
07, 266-10-02 

Філія Украгробізнесу, м. Херсон, тел. (0552) 51-26-92 


